

劉少奇提議改「故居」為「舊居」

毛澤東韶山故居題匾四次變更



郭沫若為舊居題寫了「毛澤東同志舊居」的匾額。網上圖片

1961年3月14日至23日，毛澤東在廣州召開了中央工作會議，劉少奇等中央領導同志參加討論並通過了《農村人民公社條例(草案)》(即《農村六十條》)。

劉少奇指「故」字有歧義

1961年4月1日，劉少奇到達長沙後，並沒有直接回炭子沖老家。4月2日，他來到距炭子沖只隔十多里的寧鄉縣東湖塘公社王家灣生產隊。

4月9日清晨，劉少奇和夫人王光美從韶山招待所步行到毛澤東舊居。舊居的工作人員汪久成、毛乾吉等人聞訊後，飛快地跑出來迎接他們。

汪久成搖頭，他確實不知道。毛乾吉想了想，他是知道一點，但不確切，也搖頭。劉少奇緩緩說道：「毛澤東同志故居的『故』字有『過去』和『去世』兩種意思。

劉少奇的話一說完，第一個吃驚的是毛乾吉。那麼多領導人看過「毛澤東同志故居」的門匾都沒有說什麼，毛主席1959年回來親眼看過，也沒有說什麼，聽說這個門匾的意思還是毛主席的老師徐特立極力贊同的，怎麼會有這麼嚴重的問題呢？

郭沫若為舊居題寫匾額

國家主席提出了意見，舊居管理人員認真地把劉少奇的意思完整準確地記錄下來，並逐層向上級匯報。不久，湖南省委辦公廳下文同意將「毛澤東同志故居」改為「毛澤東同志舊居」。

自此，「故居」改為「舊居」，此名稱一直沿用到1983年。(四之三)

摘自《看世界》

香港文匯報訊(記者程相逢、見習記者解詠琴鄭州報道)河南省周口農村7歲男童劉博出生時，左半邊臉幾乎被一塊「獸皮黑痣」全部覆蓋，但苦於家境貧寒無力支付手術費用。

網友愛心接力 助獸皮孩換臉

劉博的媽媽清楚記得，兒子剛生出來時，全家人都傻眼了：寶寶眉清秀，但半邊臉幾乎全部被一大塊巨大的青色胎記蓋住了。

劉博上學後，家人漸漸發現，他不願意照鏡子，不願意出門，也不願意找小朋友玩，甚至學校也不願意去了。因為夥伴們的嘲笑，劉博又一次跑回家對媽媽說：「媽媽，你拿刀把我這半邊臉割掉吧！」

不堪嘲笑 男童求母割臉

「我們曾經帶了幾千元錢去看病，結果人家說起碼要幾萬元，我們就嚇回來了，錢不夠！」當媽媽告訴他沒有錢看病時，小劉博的回答讓她感到十分驚訝：「沒錢你去借吧，我長大了來還！」

網友援助 幫籌5萬善款

今年4月，中國SOS援助中心在網絡微博上為劉博發佈了一條求助信息，感動了眾多網友，他們紛紛伸出援手，最終籌集到5萬元善款。



臉上的「獸皮黑痣」曾經是劉博童年記憶中的陰影。

容醫院後，專家們把小劉博一家接到杭州組織會診，並決定幫助孩子手術。

5月25日，劉博接受了手術。醫生先切除了小劉博臉上的「獸皮」，然後從他小腹部位取了一塊相同大小的全厚皮片，移植到面部，再用最細的縫合線一點點縫上。

「六一」兒童節即將到來，劉博最大的心願就是在那天去動物園。

「中國第一胖」廣州求「瘦」

香港文匯報訊 據《廣州日報》27日報道，號稱「中國第一胖」的重慶市大足縣男子梁用(見圖)26日開始在廣州暨南大學附屬暨華醫院進行檢查。

暨華醫院的有關負責人介紹說，這次醫院為了給梁用診治，特地為他新訂製了床、椅子、馬桶和血壓計等。「一般的床只能承受200多斤的重量，他的體重實在是太重了。

醫務人員說，由於梁用的腹壁脂肪太厚，超聲波無法穿透腹壁觀察其體內器官的異常；如果做CT，儀器通過的物體最大直徑為70厘米，而梁用的每個下，加上手臂有1米多寬，完全無法進入CT窗觀察。

暨華醫院為了梁用想了很多方法，也特製了一些設備，現在CT已經可以觀察，不過核磁共振還是不行，B超就很模糊。



27日，隨着端午節的臨近，屈原故里湖北秭歸縣的節日氣氛漸濃。當地人按照端午習俗，正在用艾葉給小孩洗澡、給老人泡腳，製作香袋、掛香袋，以期驅邪祛病，求吉祈福，同時也弘揚着尊老愛幼的美德。

獻禮建黨90周年 動畫《西柏坡》首映

香港文匯報訊(記者張帆 石家莊報道)記者近日從河北省委宣傳部獲悉，作為慶祝建黨90周年重點獻禮影片中的唯一一部動畫片《西柏坡》，5月26日上午在北京人民大會堂舉行了首映式。

在中國共產黨成立90周年來臨之際，中共河北省委宣傳部與河北西柏坡影視製作中心、電影頻道節目中心、上影集團上海美術電影製片廠決心做一件對孩子們有意義的事情。

故事主線，通過別具一格的兒童視角，用小故事講述大歷史，讓如今的孩子更多地了解黨的歷史，宣傳展示西柏坡在黨和中國革命進程中的重要地位、輝煌歷史，進一步擴大西柏坡的影響。

《西柏坡》以兒童團員們保衛黨中央、挫敗敵人偷襲轟炸西柏坡的情節為



動畫《西柏坡》劇照。

中宣部副部長程衛華，河北省委常委、宣傳部部長聶辰席，河北省委宣傳部常務副部長楊永山出席開幕式。5月26日起，《西柏坡》將在全國各大城市的電影院線上映。



個性車貼成都市新文化

據中新社27日電「千萬別吻我，我怕羞」、「您是師傅，隨便超」、「您看清楚，就太近了(配視力表)」……如今，越來越多的中國車主在駕駛私家車出行的時候，會選擇各種有趣的車貼來彰顯個性。

80後車主郭杰的車尾玻璃上貼着一個變形金剛的車貼，上面寫着「別碰我，小心我變形」。她告訴記者：「但凡在美容裝飾店裡看到有趣可愛的車貼都會買回家，這個變形金剛的車貼就是在電影《變形金剛》熱映的時候買的。」

據了解，個性車貼分為多種不同的類型，有表現中規中矩的實用型車貼，「新手上路，請多關照」等；還有謙虛客氣的，「人老手潮，您多包涵」、「您是師傅，隨便超」等。

出租車司機張師傅告訴記者：「有次等紅燈，前方的車速度超慢，幾次綠燈也沒走過去，剛想發怒，看見車尾處貼着『別恨我，恨駕校』，只有六個字，卻讓我哈哈一笑，怒氣全消。」

2011年5月28日 今日電視節目表 (星期六)

Table with 10 columns listing TV channels and their programs for May 28, 2011. Columns include: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台.

Advertisement for 'Hong Kong Wen Wei Po' featuring the headline '《香港文匯報》全港各大連鎖店有售' and contact information: 訂閱熱線: 2873 9889. It also lists retail partners like 7-11, O.K., and Supermarkets.